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1. Introduction 

L’Office fédéral de la statistique (OFS) mène tous les deux ans une enquête auprès des personnes 
diplômées des hautes écoles (EHA). L’enquête est menée pour la première fois en 1977. La « deuxième 
enquête » (cinq ans après l’obtention du diplôme) existe depuis 2002. 

Cette enquête s'intéresse principalement à la situation professionnelle des personnes diplômées des 
hautes écoles, un an et cinq ans après l'obtention de leur diplôme, et de la formation qu'elles ont 
suivie depuis. Elle recherche plus précisément des réponses aux questions suivantes : comment 
évolue le taux des personnes diplômées actives ? Quels sont les facteurs déterminants pour réussir 
son entrée dans le monde du travail ? Par les nouveaux enseignements qu'elle fournit, cette enquête 
représente un instrument d'information de choix pour les hautes écoles et pour les instances de la 
politique de la formation et de l'emploi. site de l’OFS 

Dans le cadre de l’enquête auprès des personnes diplômées en 2014, l’UniNE achète un module de 
questions à l’OFS qui lui permet de poser les questions de son choix à ses diplômées et diplômés de 
niveau bachelor et master. Le rapport d’enquête est publié en mai 2017 sur le site du Bureau qualité. 
Le rectorat décide de renouveler l’expérience dans le cadre de l’enquête menée auprès des personnes 
diplômées en 2018. À cette occasion, le Bureau qualité constitue un groupe de travail composé de 
représentantes et représentants des quatre facultés et du SACAD, qui travaille à l’élaboration du module 
de questions spécifiques. L’enquête est menée par l’OFS courant 2019. L’UniNE reçoit les résultats de 
l’enquête, c’est-à-dire les réponses au questionnaire de l’OFS d’une part et au module de questions 
spécifiques de l’UniNE d’autre part, en automne 2020. L’analyse des résultats est confiée au Bureau 
qualité. 

Nombre de réponses et taux de réponse 

Diplôme 2018 N diplômé-e-s N participations à l’enquête % 
Bachelor 461 305 66% 
Master 432 253 59% 
Doctorat 77 45 58% 
Total 970 603 62% 

 

Le présent rapport d’enquête présente une analyse des réponses fournies par les 253 personnes ayant 
obtenu un diplôme de master de l’UniNE en 2018, pondérées par l’OFS1. L’objectif du rapport est de 
documenter le profil et le parcours des diplômées et diplômés ainsi que leur insertion professionnelle. 
Les résultats serviront de base à une réflexion sur les possibilités d’amélioration des cursus offerts à 
l’UniNE. 

Toutes les boîtes à moustaches présentées dans ce rapport prennent en compte la pondération et 
montrent la valeur minimale (Q1 - 1.5*(Q3-Q1)), le premier quartile (Q1, 25%), la médiane (Q2, 50%), 
le troisième quartile (Q3,75%), la valeur maximale (Q3 + 1.5*(Q3-Q1)) ainsi que le nombre 
d’observations et la moyenne pondérée. Les valeurs extrêmes ne sont pas indiquées sur ces 
graphiques. 

  

                                                      
1 La pondération des données est réalisée sur la base de caractéristiques connues de l’univers de base (par ex. 
domaine d’études et niveau d’examen). En outre, un calage est effectué à l’aide de données chiffrées connues 
(nombre de titres par sexe, haute école, domaine d’études et niveau d’examen). Cette pondération permet d’estimer 
les résultats pour l’ensemble de la population étudiée. 

https://www.bfs.admin.ch/bfs/fr/home/statistiques/education-science/enquetes/ashs.html
http://www.unine.ch/files/live/sites/qualite/files/Cursus/Rapport%20final%202017%20-%20Des%20%c3%a9tudes%20%c3%a0%20l'UniNE%20vers%20la%20vie%20active.pdf
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2. Profil des personnes sondées 

 

23  

                                                      
2 fa 
333  

79%

21%

Nationalité

Suisse Étrangère

74%

15%

11%

Lieu de naissance

Suisse

Europe

Autre

35%

65%

Sexe

Hommes Femmes

81%

19%

Lieu de scolarisation 
obligatoire

Suisse Étranger

91%

9%

Lieu de vie (au moment de 
répondre à l'enquête)

Suisse Étranger

7%

37%

18%

38%

Niveau d'étude père

Obligatoire
Secondaire II (post-obligatoire)
Tertiaire B (formation prof. sup.)
Tertiaire A (hautes écoles)

8%

45%

11%

36%

Niveau d'étude mère

Obligatoire
Secondaire II (post-obligatoire)
Tertiaire B (formation prof. sup.)
Tertiaire A (hautes écoles)

79%
10%

7%
6%
5%
4%

1%
7%

Français
Italien

Espagnol
Suisse-allemand

Anglais
Allemand
Portugais

Autre

0% 50% 100%

Langue(s) première(s)

21%

40%

9%

25%

17%

seul-e

avec un-e partenaire

avec un ou des enfant(s)

avec mes parents

avec d'autres adultes

0% 50% 100%

Avec qui vivez-vous?

Age 

 
24

26

27

29

33

24
26

28
30

32
34

A
ge

 d
es

 p
er

so
nn

es
 s

on
dé

es
Réponses: 253, Moyenne: 28.2



Enquête auprès des diplômées et diplômés de l’UniNE - MASTER Page 5  

3. Parcours professionnel et/ou académique avant la formation 
(section A1 du questionnaire OFS) 

 

3.1 Avez-vous achevé un apprentissage avant votre formation dans une haute école? 

 

3.2 [Si 3.1 = Oui] Y a-t-il un rapport entre le contenu de votre apprentissage et le contenu de votre 
formation au sein d'une haute école?  

Avertissement : les proportions ci-dessous se basent sur des effectifs marginaux de 10 à 24 personnes 

 

3.3 Avez-vous exercé une activité rémunérée avant d’entreprendre votre formation au sein d’une 
haute école ? 

 

 

  

8% 92%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

38% 16% 7% 23% 16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dans une très large mesure 4 3 2 Pas du tout

33%

12%

42%

20%

24%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Activité rémunérée sans rapport 
avec le contenu de votre formation à l’UniNE

Activité rémunérée en rapport 
avec le contenu de votre formation à l’UniNE

Régulièrement Occasionnellement Jamais
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3.4 Vous avez mentionné avoir exercé une activité rémunérée en rapport avec le contenu de 
votre formation au sein d’une haute école. Avez-vous exercé cette activité pendant au moins 12 
mois à un taux d’occupation de 50% au minimum ? Les formations professionnelles ne doivent 
pas être prises en considération. 

 

3.5 Vous avez mentionné avoir exercé une activité rémunérée sans rapport avec le contenu de 
votre formation au sein d’une haute école. Avez-vous exercé cette activité pendant au moins 12 
mois à un taux d’occupation de 50% au minimum ? Les formations professionnelles ne doivent 
pas être prises en considération. 

 

3.6 Avez-vous achevé une ou plusieurs formations au sein d'une haute école à l'étranger (p.ex. 
bachelor, diplôme) avant l'obtention de votre titre de master à l'UniNE? 

 

  

31% 69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

21% 79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

21% 79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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3.7 [Si 3.6 = Oui] Veuillez compléter les rubriques ci-dessous pour chacune des formations que 
vous avez achevées au sein d’une haute école à l’étranger. Plusieurs réponses possibles.  

Type de formation % Branche d’études identique ou voisine  celle de la formation 
réalisée à l’UniNE ? 

Licence / Diplôme / Examen 
d’État 32% 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux 
de 10 à 24 personnes 

 

Bachelor 72% 

 

Master 26% 

Avertissement : les proportions se basent sur des effectifs marginaux 
de 10 à 24 personnes 

 
Doctorat -  
Diplôme de formation 
continue, formation postgrade 
(DAS, MAS, MBA, EMBA, 
DEA, DESS, etc.) 

2% 

 

 

  

24% 56% 19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Branche d'études
identique

Branche d'études
voisine

Autre branche
d'études

43% 49% 8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Branche d'études
identique

Branche d'études
voisine

Autre branche
d'études

16% 57% 27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Branche d'études
identique

Branche d'études
voisine

Autre branche
d'études
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4. Déroulement de la formation (section A2) 

4.1 Quelle a été la durée de vos études de master achevées en 2018 (y compris le temps consacré 
à un éventuel travail d'études final)? 

 

4.2 Avez-vous dû rédiger un travail de fin d'études? 

 

4.3 Avez-vous effectué, au cours de vos études de master à l’UniNE, au moins un séjour d’études 
dans une haute école ou un stage à l’étranger ? 

Séjour d’études à l’étranger 10% 
Stage à l’étranger 11% 

 

4.4 Avez-vous effectué, au cours de vos études de master à l’UniNE, au moins un séjour d’études 
dans une haute école ou un stage en Suisse ?  

Séjour d’études en Suisse 11% 
Stage en Suisse 49% 

 

4.5 Avez-vous exercé une activité rémunérée pendant vos études de master à l’UniNE ? 
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Réponses: 253, Moyenne: 5.9

100%
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Oui Non

34%

24%

33%

25%

34%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Activité rémunérée sans rapport 
avec le contenu de votre formation à l’UniNE

Activité rémunérée en rapport 
avec le contenu de votre formation à l’UniNE

Régulièrement Occasionnellement Jamais
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4.6 Vous avez mentionné avoir exercé une activité rémunérée en rapport avec le contenu de 
votre formation au sein d’une haute école. Avez-vous exercé cette activité pendant au moins 12 
mois à un taux d’occupation de 50% au minimum ?  

 

4.7 Vous avez mentionné avoir exercé une activité rémunérée sans rapport avec le contenu de 
votre formation au sein d’une haute école. Avez-vous exercé cette activité pendant au moins 12 
mois à un taux d’occupation de 50% au minimum ?  

 

4.8 Avez-vous choisi un programme d'études en cours d'emploi? 

 

4.9 Veuillez indiquer la note finale que vous avez obtenue. Si vous avez obtenu plusieurs notes 
finales, veuillez indiquer leur moyenne. Dans le cas où seul le travail de fin d’études a été évalué, 
veuillez indiquer cette note. 

 

  

17% 83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

17% 83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

4% 96%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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Réponses: 232, Moyenne: 5.26
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4.10 Dans quelle mesure vos études vous ont-elles bien préparé-e à... 

 

 

4.11 Avec du recul, si vous étiez libre de choisir à nouveau, est-ce que vous suivriez la même 
branche d’études / la même filière d’études dans la même haute école ? Prière de ne cocher 
qu’une seule case. 

 

  

23%

25%

25%

31%

47%

28%

23%

30%

36%

31%

24%

18%

17%

19%

13%

13%

19%

10%

9%

7%

8%

12%

9%

3

2

4

4

8%

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

…remplir vos tâches actuelles ?

…entrer dans la vie active ?

…vous perfectionner dans le cadre de votre activité 
professionnelle ?

…votre future carrière professionnelle ?

…votre développement personnel ?

Dans une très large mesure 4 3 2 Absolument pas Ne s'applique pas

69% 7% 9% 15% 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui

Non, je choisirais une autre branche d’études ou une autre filière d’études dans la même haute école.

Non, je choisirais la même branche d’études ou la même filières d’études dans une autre haute école.

Non, je choisirais une autre branche d’études ou une autre filière d’études dans une autre haute école.

Non, je choisirais de ne pas étudier.
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5. Parcours de formation après l’obtention du master (section A3) 

 

5.1 Depuis l’obtention de votre master, avez-vous commencé, continué ou achevé des études, 
une nouvelle formation ou une formation continue ? Veuillez svp également indiquer les 
formations que vous avez définitivement interrompues. Veuillez svp considérer uniquement les 
formations équivalant à une charge de travail d’au moins six mois à plein temps. Plusieurs 
réponses possibles. 

Réponse % 
Oui, des études (licence, diplôme, bachelor, master, doctorat) 17% 
Oui, une formation initiale ou complémentaire en dehors d’une haute école 14% 
Oui, une formation continue auprès d’une haute école (par ex. DEA, DESS, DAS, MAS, MBA, 
EMBA, etc.) 

2% 

Non 66% 
 

 

 

  

Licence / 
diplôme

6%

Bachelor
7%

Master
19%

Doctorat
64%

Autre
4%

Type de formation

Uni / EPF; 
65%

HES; 5%

HEP; 30%

Type de haute école

Suisse ; 
96%

Étranger; 
4%

Lieu de formation

Formation 
encore en 
cours; 74%

Formation 
terminée; 

15%

Formation 
interrompue 

définitivement; 10%

Statut
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6. Entrée dans la vie active (section B) 

 

6.1 Quelle importance les critères suivants ont-ils pour vous lorsque vous cherchez un emploi ? 

 

 

72%

49%

49%

48%

40%

40%

38%

35%

35%

35%

34%

27%

24%

23%

22%

24%

32%

29%

29%

43%

33%

22%

38%

26%

21%

36%

22%

25%

28%

27%

4%

17%

16%

16%

12%

12%

26%

18%

20%

24%

21%

18%

17%

32%

23%

2

5%

6%

3

7%

9%

7%

11%

9%

6%

16%

13%

14%

20%

2

1

2

3

5%

2

9%

11%

4

17%

20%

3

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Trouver un bon climat de travail.

Pouvoir faire valoir mes idées dans le travail.

Trouver un emploi dans mon domaine d’études.

Trouver un travail en adéquation
avec mes convictions.

Pouvoir me perfectionner dans mon travail sur le
plan professionnel.

Trouver un emploi stable et durable.

Ne pas devoir travailler continuellement
sous pression.

Pouvoir utiliser les qualifications acquises dans le
cadre de mes études dans mon travail.

Concilier activité rémunérée et famille.

Concilier l'activité rémunérée avec une autre activité 
(par ex. sport d’élite, voyages, etc.)

Obtenir un emploi offrant de bonnes
possibilités d'avancement.

Trouver un emploi dans ma région
linguistique (en Suisse).

Pouvoir travailler à temps partiel.

Pouvoir travailler le plus possible avec d'autres
personnes.

Trouver un emploi dans la région où habite ma/mon
partenaire /ma famille/mes amis.

Très important 4 3 2 Absolument pas important
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6.2 Avez-vous cherché un (nouvel) emploi pour la période suivant l’obtention de votre titre de 
master ? Par emploi, on entend toute activité lucrative non indépendante, y compris les activités 
à temps partiel et/ou de durée déterminée, comme celles de stagiaire, d’assistant-e, de 
doctorant-e, etc. 

Réponse % 
Oui, avant la fin de mes études 54% 
Oui, après la fin de mes études 44% 
Non 14% 

 

6.3 [Si 6.2 = Non] Pour quelles raisons n’avez-vous pas cherché une activité rémunérée jusqu’à 
présent ? Plusieurs réponses possibles 

Raison %  
Je désirais me consacrer à ma formation. 38% 
On m'a proposé un emploi. 38% 
J'ai poursuivi l'activité professionnelle que j'exerçais avant la fin de ma formation. 30% 
Je me suis mis/e à mon compte. 8% 
Je suis en vacances/en voyage. 6% 
J’accomplis mon service militaire/service civil. 0 
Je désirais me consacrer à ma famille/mes enfants. 0 
En raison de problèmes de santé. 0 

 

  

21%

18%

12%

11%

6%

5%

5%

3

1

22%

31%

19%

31%

15%

15%

14%

8%

5%

27%

30%

23%

38%

26%

22%

20%

25%

21%

17%

12%

21%

14%

28%

24%

21%

24%

28%

12%

9%

25%

7%

25%

34%

41%

41%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Trouve un emploi dans un rayon géographique
prche de chez moi.

Trouver un travail qui me permette
de poursuivre ma formation.

Travailler dans un environnement international.

Disposer d'un revenu élevé.

Trouver un emploi, quel qu'il soit, le plus
rapidement possible.

Travailler dans une entreprise renommée.

Trouver un emploi à l'étranger.

Changer d’orientation par rapport 
à la formation suivie.

Trouver un emploi dans une autre région
linguistique (en Suisse).

Très important 4 3 2 Absolument pas important
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6.4 [Si 6.2 = Oui] Avez-vous eu des difficultés à trouver un emploi correspondant à vos 
aspirations après l’obtention de votre titre ? 

 

6.5 [Si 6.4 = Oui] Pensez-vous qu’une partie de vos difficultés à trouver un emploi est ou était 
due à : Plusieurs réponses possibles. 

Raison % 
Votre manque d’expérience professionnelle 71% 
La filière d’études que vous avez choisie 55% 
Les débouchés de votre branche d’études 49% 
Des connaissances complémentaires manquantes (par ex. informatiques, langues étrangères, etc.) 26% 
La conjoncture économique actuelle 24% 
Votre âge 24% 
Votre nationalité 21% 
Votre sexe 14% 
Un diplôme inadéquat 9% 
Votre volonté de concilier le travail avec le temps libre/famille 8% 
Votre note / évaluation finale 2% 

 

6.6 [Si 6.2 = Oui]  Quelle/s stratégie/s de recherche d’emploi avez-vous utilisée/s jusqu’à 
présent ? Plusieurs réponses possibles. 

Stratégie % 
J’ai répondu à des offres d’emploi publiées sur Internet. 83% 
J’ai consulté les sites Internet d’entreprises/d’organisations susceptibles d’offrir des emplois. 77% 
J'ai adressé des offres spontanées à des employeurs. 62% 
J'ai cherché à obtenir un emploi par l'intermédiaire de relations personnelles (parents, amis, 
connaissances, collègues d'études). 

48% 

J’ai cherché à obtenir un emploi par l’intermédiaire de personnes dont j'ai fait la connaissance au cours 
d’une activité rémunérée exercée durant mes études (y compris stage, projet, etc.) 

42% 

Je me suis annoncé/e auprès de l'office de l'emploi ou du travail (ORP). 26% 
J'ai répondu à des offres d’emploi publiées dans la presse. 19% 
J'ai cherché à obtenir un emploi par l'intermédiaire de professeurs et d'assistants. 18% 
J’ai fait un bilan de compétences, participé à des ateliers ou consulté un coach du travail. 12% 
Je me suis annoncé/e auprès de services privés de placement ou de bureaux de conseil en personnel. 12% 
En prenant part à des congrès/expositions/forum. 11% 
J'ai utilisé l'une ou l'autre des prestations d'un service d'orientation professionnelle ou universitaire 
(consultation individuelle, documentation). 

10% 

J’ai déposé ma propre annonce dans différents médias (par ex. sites Internet de recherche d’emploi, 
réseaux professionnels, forums de discussion, journaux, etc.). 

9% 

J'ai cherché à obtenir des mandats de travail en tant qu'indépendant/e. 8% 
Je me suis adressé/e à une institution de placement d’une haute école. 4% 

 

  

51% 49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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6.7 [Si 6.2 = Oui]  Si vous avez trouvé un emploi, laquelle des stratégies énumérées à la question 
précédente a-t-elle été déterminante ? 

Stratégie % 
J’ai répondu à des offres d’emploi publiées sur Internet. 30% 
J'ai cherché à obtenir un emploi par l'intermédiaire de relations personnelles (parents, amis, 
connaissances, collègues d'études). 

11% 

J’ai cherché à obtenir un emploi par l’intermédiaire de personnes dont j'ai fait la connaissance au cours 
d’une activité rémunérée exercée durant mes études (y compris stage, projet, etc.) 

10% 

J'ai adressé des offres spontanées à des employeurs. 10% 
J’ai consulté les sites Internet d’entreprises/d’organisations susceptibles d’offrir des emplois. 6% 
J'ai cherché à obtenir un emploi par l'intermédiaire de professeurs et d'assistants. 6% 
Je me suis annoncé/e auprès de l'office de l'emploi ou du travail (ORP). 1% 
J'ai répondu à des offres d’emploi publiées dans la presse. 2% 
J’ai fait un bilan de compétences, participé à des ateliers ou consulté un coach du travail. 1% 
Je me suis annoncé/e auprès de services privés de placement ou de bureaux de conseil en personnel. 1% 
Je me suis adressé/e à une institution de placement d’une haute école. 1% 
En prenant part à des congrès/expositions/forum. - 
J’ai déposé ma propre annonce dans différents médias (par ex. sites Internet de recherche d’emploi, 
réseaux professionnels, forums de discussion, journaux, etc.). 

- 

J'ai utilisé l'une ou l'autre des prestations d'un service d'orientation professionnelle ou universitaire 
(consultation individuelle, documentation). 

- 

J'ai cherché à obtenir des mandats de travail en tant qu'indépendant/e. - 
Aucune d’entre elles 3% 
Je n’ai pas trouvé d’emploi 16% 

 

6.8 [Si 6.2 = Oui]  Veuillez svp donner des précisions sur les candidatures que vous avez 
présentées pour obtenir votre premier emploi après la fin de votre formation au sein de la haute 
école. 

Combien de candidatures avez-
vous présentées ? 

 

A combien d’entretiens 
d’embauche avez-vous pris part ? 

 

Combien d’offres d’emploi avez-
vous reçues ? 
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7. Activité rémunérée actuelle (section C) 

7.1 Exercez-vous une activité rémunérée ? Sont considérées comme exerçant une activité 
rémunérée les personnes employées ou indépendantes. Les personnes qui travaillent à un faible 
taux d’occupation, qui exercent une activité professionnelle temporaire, qui travaillent 
parallèlement à leurs études ou qui collaborent à l’entreprise familiale sont également 
considérées comme des personnes exerçant une activité rémunérée. Il en est de même pour les 
personnes qui ne travaillent pas actuellement mais qui sont contractuellement liées à un 
employeur, telles que les personnes en congé maternité ou paternité, en service militaire ou en 
année sabbatique. 

Réponse % 
Oui, j’exerce une activité rémunérée. 87% 
Non, mais j’ai reçu des assurances formelles pour un poste, un mandat, etc. 1% 
Non, je suis à la recherche d’une activité rémunérée. 8% 
Non, je n’exerce pour le moment pas d’activité rémunérée et ne suis contractuellement lié/e à aucun 
employeur car je suis exclusivement une formation (par ex. deuxième formation, études postgrades, 
bénéficiaire d’une bourse). 

2% 

Non, je n’exerce pour le moment pas d’activité rémunérée et ne suis contractuellement lié/e à aucun 
employeur car je m’occupe du foyer, des enfants. 

<1% 

Non, je n’exerce pas d’activité rémunérée pour d’autres raisons. 1% 
 

7.2 [Si 7.1 = Non] Vous avez indiqué ne pas exercer d‘activité rémunérée. Des possibilités de 
gains accessoires se présentent parfois. Avez-vous exercé une telle activité durant au moins 
une heure la semaine dernière ? 

 

7.3 [Si 7.1 = Non] Avez-vous entrepris quelque chose ces quatre dernières semaines pour trouver 
une activité rémunérée? 

 

  

31% 69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

81% 19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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7.4 [Si 7.1 = Non] Êtes-vous actuellement inscrit-e comme chômeuse ou chômeur auprès d'un 
office du travail? 

 

7.5 [Si 7.1 = Oui ou 7.2 = Oui] Vous avez précédemment déclaré avoir travaillé au moins une 
heure la semaine passée. Nous vous considérons dès lors comme une personne 
professionnellement active. Nous vous prions de répondre aux questions suivantes en vous 
référant à l’/aux activité/s que vous avez exercée/s au cours de la semaine dernière. Exercez-
vous une ou plusieurs activités rémunérées ? 

 

7.6 [Si 7.5 = Oui] Vous avez déclaré exercer plusieurs activités rémunérées. Quels sont les 
énoncés présentés ci-dessous qui permettent d’expliquer votre situation professionnelle ? 
(Plusieurs réponses possibles) 

Réponse % 
J’exerce plusieurs activités rémunérées car j’apprécie la flexibilité et la diversité. 53% 
J’exerce plusieurs activités pour avoir un revenu supplémentaire. 28% 
J’exerce plusieurs activités rémunérées car je n’ai pas trouvé d’activité à un taux d’occupation 
suffisamment élevé. 

26% 

L’exercice d’une seule activité rémunérée est relativement rare dans ma profession/mon secteur 
d’activité. 

18% 

J’exerce plusieurs activités rémunérées car l’activité que j’exerce en lien avec ma formation ne me 
permet pas d’assurer ma subsistance. 

18% 

J’exerce plusieurs activités rémunérées car mon activité d’indépendant/e ne me permet pas à elle 
seule d’assurer ma subsistance. 

12% 

J’exerce plusieurs activités rémunérées car je suis au bénéfice de plusieurs formations et je souhaite 
exercer une activité correspondant à chacune d'elles. 

0 

 

[Si 7.1 = Oui ou 7.2 = Oui] Les questions suivantes se réfèrent, sauf spécification contraire, à 
votre activité rémunérée principale. Veuillez svp prendre en compte l’activité à laquelle vous 
consacrez le plus de temps ou, si vous consacrez le même nombre d’heures à chacune de vos 
activités rémunérées, celle que vous considérez personnellement comme la plus importante. 
Vous aurez la possibilité de fournir des informations sur vos autres activités plus loin dans le 
questionnaire. 

  

33% 67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

85% 15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Une activité Plusieurs activités
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7.7 Depuis quand exercez-vous votre activité actuelle? 

 

 

7.8 Travaillez-vous en Suisse ou hors de Suisse (à l'étranger)? 

 

7.9 Travaillez-vous dans le secteur public ou privé? 

 

7.10 Combien de personnes compte l'entreprise / l'organisation dans laquelle vous travaillez ou 
que vous dirigez? Si vous travaillez dans une entreprise / une organisation avec plusieurs 
succursales et/ou filiales, merci de vous référer à l'ensemble de l'entreprise. 

 

  

15/1/2017

15/5/2018

15/10/2018

15/5/2019

15/11/2019

ja
n1

7
ja

n1
8

ja
n1

9
ja

n2
0

D
at

e 
pr

em
ie

r e
m

pl
oi

Réponses: 230, Moyenne: 10/8/2018

89% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

En Suisse A l'étranger

49% 39% 7% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Secteur public Secteur privé à but lucratif Secteur privé à but non lucratif Autre

15% 19% 9% 9% 10% 22% 15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1-9 personnes 10-49 personnes 50-99 personnes 100-249 personnes

250-999 personnes 1000 personnes et plus Ne sais pas
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7.11 L'entreprise / l'organisation dans laquelle vous travaillez ou que vous dirigez a-t-elle des 
filiales / succursales dans plusieurs pays? 

 

7.12 Quelles langues utilisez-vous dans le cadre de votre travail ? Plusieurs réponses possibles. 
A quelle fréquence utilisez-vous cette / ces langue(s) dans le cadre de votre travail ?  

Réponse % Fréquence 

Français 89% 

 

Anglais 57% 

 

Allemand 30% 

 
Italien 14%  

Suisse allemand 11%  
Espagnol 5%  

Autre langue 0  
 

7.13 Quelle profession exercez-vous actuellement ? 

Réponse % 
Professions de l'enseignement et de l'éducation 17% 
Professions des sciences sociales, humaines, naturelles, physiques et exactes 14% 
Professions judiciaires 14% 
Entrepreneuses et entrepreneurs, directrices et directeurs, fonctionnaires supérieur-e-s 14% 
Professions des médias et professions apparentées 7% 
Professions commerciales et de la vente 5% 
Professions commerciales et administratives 4% 
Professions de l'assistance sociale et spirituelle et de l'éducation 4% 
Professions de la publicité et du marketing, du tourisme et de l'administration fiduciaire 3% 
Professions de l'informatique 3% 
Professions de l'hôtellerie et de la restauration et de l'économie domestique 3% 
Ingénieures et ingénieurs 2% 
Professions de l'électrotechnique, de l'électronique, de l'industrie horlogère, de la construction de 
véhicules et de l'outillage 

1% 

Professionnelles et professionnels de la banque, employées et employés d'assurance 1% 
Professions de la santé 1% 
Indications non classifiables 6% 

24% 72% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non Ne sais pas

89% 7% 3

46% 23% 32%

36% 21% 43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Usage quotidien Usage fréquent Usage occasionnel
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7.14 Quel est votre statut professionnel ? (ne cocher qu’une seule case) 

Réponse % 
Employée ou employé sans fonction dirigeante / de cadre 55% 
Doctorante ou doctorant, assistante ou assistant ou statut équivalent sans titre de doctorat dans une 
haute école 

10% 

Stagiaire 11% 
Employée ou employé exerçant une fonction dirigeante / de cadre inférieur (p.ex. direction de projet) 8% 
Avocate ou avocat stagiaire 7% 
Enseignante ou enseignant 5% 
Collaboratrice ou collaborateur de l’entreprise familiale 2% 
Employée ou employé exerçant une fonction dirigeante / de cadre moyen (p.ex. état-major) 1% 
Indépendante ou indépendant sans employé-e <1% 

 

7.15 [Si 7.14 = doctorant-e-s ou assistant-e-s, enseignant-e-s, cadres ou collaboratrices ou 
collaborateurs de l’entreprise familiale] Encadrez-vous directement et/ou indirectement d’autres 
membres du personnel ? (plusieurs réponses possibles) 

Réponse % 
Oui, j’encadre directement d’autres membres du personnel 13% 
Oui, j’encadre indirectement d’autres membres du personnel 16% 
Non 74% 

 

7.16 [Si 7.14 = doctorant-e-s ou assistant-e-s, enseignant-e-s, cadres ou collaboratrices ou 
collaborateurs de l’entreprise familiale] Avez-vous des responsabilité dans la gestion du budget 
(p.ex. en tant que responsable de projet ou chef-fe d’entreprise) ? 

 

7.17 Exercez-vous une activité dans une haute école ou un institut de recherche rattaché à une 
haute école ? 

 

7.18 [Si 7.17 = Oui] Quel type d’activité exercez-vous au sein de la haute école ou de l’institut de 
recherche auprès de laquelle ou duquel vous travaillez ? Plusieurs réponses possibles 

Réponse % 
J’exerce une activité scientifique dans le domaine de la recherche. 84% 
J’exerce une activité scientifique dans le domaine de l’enseignement (p.ex. préparation et tenue de 
cours, encadrement des étudiantes et étudiants, etc.) 

49% 

J’exerce une activité administrative et m’occupe p.ex. des finances, de la comptabilité, des ressources 
humaines, du marketing, etc. 

19% 

 

10% 90%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

16% 84%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non
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7.19 Êtes-vous engagé-e pour une durée limitée ou illimitée ? 

 

Nombre de mois des engagements à durée limitée :  

 

  

55% 45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pour une durée illimitée Pour une durée limitée

58% 26% 17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

≤ 1 an ≤  2 ans > 2 ans
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7.20 Quel est le nombre d’heures de travail que vous effectuez par semaine ? 

Nombre d’heures de travail fixées 
dans le contrat de votre emploi 
principal 
ou Nombre d’heures de travail 
moyen effectuées normalement 
dans le cadre de votre activité 
d’indépendant-e 
 

 
Nombre d’heures supplémentaires 
ou d’appoint rémunérées (en 
moyenne) pour votre emploi 
principal (si vous n’avez pas 
effectué d’heures supplémentaires 
rémunérées, merci d’indiquer un 0) 
 

Parmi les 230 réponses reçues, 219 indiquent 0, et 11 indiquent un 
nombre d’heures compris entre 1 et 10. 

Nombre d’heures supplémentaires 
ou d’appoint non rémunérées (en 
moyenne) pour votre emploi 
principal (si vous n’avez pas 
effectué d’heures supplémentaires 
non rémunérées, merci d’indiquer 
un 0) 
 

 

Nombre d’heures de travail 
effectuées dans le cadre d’autres 
activités rémunérées 
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7.21 Quel est votre taux d’occupation ? 

Taux d’occupation fixé dans le 
contrat de votre emploi principal 
ou Taux d’occupation annuel 
moyen de votre activité 
d’indépendant-e 

 

Taux d’occupation concernant les 
autres activités rémunérées 

 
 

7.22 [Si taux <90%] Votre taux d’occupation est inférieur à 90%, quelles en sont les raisons ? 
Plusieurs réponses possibles 

Réponse % 
Je consacre du temps à mes intérêts personnels. 37% 
Je n’ai pas trouvé d’activité à plein temps. 35% 
L’exercice d’une activité à plein temps est relativement rare dans mon domaine. 26% 
Je suis une formation (continue ou perfectionnement). 14% 
Je consacre du temps à mon travail de doctorat. 12% 
Je m’occupe des enfants et/ou du ménage. 8% 
Mon activité en tant qu’indépendant/e ne me permet pas de travailler à plein temps. 5% 
J’ai des problèmes de santé. 5% 

 

7.23 Votre taux d’occupation vous convient-il ? (si plusieurs activités, considérer le taux 
d’occupation total) 

 

Si non, à quel taux préféreriez-vous travailler ? 
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7.24 Quel est votre revenu annuel brut (correspondant à votre taux d’occupation) ? 

Revenu annuel brut fixé dans le contrat 
de l’emploi principal (y compris le 13ème 
salaire) 

 

Revenu annuel brut théorique pour un 
taux d’activité principale de 100% (y 
compris le 13ème salaire) 

 

Revenu annuel provenant du paiement 
des heures supplémentaires ou 
d’appoint de l’emploi principal 
Avertissement : effectifs marginaux de 

10 à 24 personnes 
 

 
Primes, bonus ou gratifications de fin 
d’année provenant de l’emploi principal  
ou Primes, bonus ou gratifications de 
fin d’année provenant de l’activité 
d’indépendant-e 

Parmi les 231 réponses reçues, 208 indiquent 0, et 23 indiquent un 
montant compris entre 50 et 20’000 CHF. 

Revenu annuel brut de vos autres 
activités rémunérées (y compris le 
13ème salaire) 
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7.25 Un diplôme d'une haute école était-il exigé par votre employeur actuel pour votre activité? 
(Indépendant-e-s: Un diplôme d'une haute école est-il nécessaire à l'exercice de votre activité?) 

 

7.26 [Si 7.25 = Oui] Quel(s) diplôme(s) étai(en)t exigé(s) ou pouvai(en)t entrer en ligne de 
compte ? (Indépendant-e-s : à votre avis, quel(s) diplôme(s) est/sont nécessaire(s) à l’exercice 
de votre activité ?) Plusieurs réponses possibles 

Diplôme Type de haute école 
 Uni/EPF HES HEP 
Bachelor 57% 14% 3% 
Master 89% 11% 2% 
Licence / diplôme 15% 5% 2% 
Doctorat 10%  
Formations complémentaires (spécialisation médicale, 
formation de psychothérapeute, d’avocat, au pastorat, etc.) 

7% 

 

7.27 [Si 7.25 = Oui] Un diplôme dans une branche spécifique était-il exigé ? (Indépendant-e-s : 
Un diplôme dans une branche d’études spécifique est-il nécessaire à l’exercice de votre 
activité ?) 

 

7.28 Votre activité rémunérée a-t-elle un rapport direct quant à son contenu avec votre formation 
et/ou une activité rémunérée que vous avez exercée auparavant ? 

  

79% 21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui Non

50% 42% 9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui, dans ma branche d'études uniquement

Oui, dans des branches voisines également

Non, aucune branche spécifique d'études n'était exigée (indépendant-e-s: non, un diplôme dans
une branche d'études spécifique n'est pas nécessaire à l'exercice de mon activité)

39% 44% 5% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui, avec ma formation et avec une activité rémunérée que j’ai exercée auparavant

Oui, avec ma formation

Oui, avec une activité rémunérée que j’ai exercée auparavant

Non, ni avec ma formation, ni avec une activité rémunérée exercée auparavant
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7.29 Comment caractérisez-vous votre activité rémunérée actuelle ? 

 

7.30 Dans quelle mesure votre activité rémunérée actuelle correspond-elle à votre formation ? 

 

 

  

43% 47% 10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Comme une activité professionnelle stable et durable

Comme une formation supplémentaire ou une occupation transitoire qui m’ouvre des possibilités 
de développement ou de promotion
Comme un job occasionnel sans rapport direct avec mes objectifs professionnels à long terme

13%

31%

35%

37%

28%

30%

32%

25%

20%

19%

16%

18%

22%

10%

10%

10%

18%

10%

7%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Du point de vue de votre revenu

Du point de vue des tâches à accomplir

Du point de vue des qualifications acquises au cours
de vos études

Du point de vue de votre position professionnelle

Dans une très large mesure 4 3 2 Pas du tout
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7.31 Dans quelle mesure êtes-vous satisfait-e de votre activité rémunérée actuelle ? 

 

  

13%

14%

21%
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29%
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23%
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36%
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22%
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19%

15%

25%
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14%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Du point de vue du revenu

Du point de vue des possibilités de promotion
professionnelle

Du point de vue de la charge de travail (charge
qualitative ou quantitative, sollicitation, délai de

réalisation des tâches)

Du point de vue du statut professionnel

Du point de vue des possibilités de
perfectionnement et de formation continue

Du point de vue de la pénibilité intellectuelle ou
physique des tâches à accomplir

Du point de vue de l’adéquation avec vos 
qualifications professionnelles

Du point de vue de la sécurité de votre poste de
travail

Du point de vue de l’espace pour votre vie 
privée/vie familiale

Du point de vue du niveau de responsabilité, ainsi 
que de la liberté d’action et de décision

Du point de vue du contenu des tâches à accomplir

Du point de vue de l’environnement de travail : 
poste de travail (bruit, éclairage, agencement du 

bureau, etc.) et outils de travail (PC, imprimantes, …

Du point de vue des conditions de travail (horaire de 
travail, possibilité d’organisation autonomie du 

travail)

Du point de vue de l’ambiance de travail (relations 
avec les collègues de travail ainsi qu’avec le ou la 

responsable hiérarchique)

Dans une très large mesure 4 3 2 Pas du tout
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7.32 Depuis l’obtention de votre diplôme, quelles sont les affirmations suivantes qui 
correspondent à votre parcours professionnel ? 

 

 

  

22%

23%

32%

34%

41%

49%

49%

56%

78%

77%

68%

66%

59%

51%

51%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

J’ai renoncé à exercer une activité rémunérée durant une 
certaine période pour diverses raisons (formation, 

famille, enfant, voyage, etc.).

J’ai été inscrit/e au chômage au moins une fois.

J’exerce toujours la même activité rémunérée que celle 
que j’exerçais avant l’obtention de mon diplôme de fin 

d’études.

J’ai parfois exercé plusieurs activités rémunérées en 
parallèle.

J’ai changé de type de contrat de travail (contrat à durée 
limitée/illimitée) au moins une fois.

J’ai changé d’employeur au moins une fois.

J’ai changé mon taux d’occupation au moins une fois.

J’ai changé de statut professionnel au moins une fois.

C'est le cas Ce n'est pas le cas
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8. Acquis de formation (section D) 

8.1 Veuillez svp indiquer dans quelle mesure les connaissances et compétences suivantes … 
 …ont été acquises durant l’ensemble de votre formation au sein des hautes écoles. 
 …sont exigées dans le cadre de votre activité professionnelle actuelle 
(indépendamment de votre propre niveau). 

 
Connaissances et compétences 

acquises durant la formation 
Connaissances et compétences 

exigées dans l’activité 
professionnelle  

 

40

20

20

20

28

28

41

25

18

19

19

36

33

25

28

20

25

35

33

30

25

24

32

31

15

24

21

22

18

20

16

22

29

27

26

24

8

14

14

18

11

11

7

14

17

15

16

5

2

11

8

8

6

3

2

5

6

9

5

3

1

4

5

6

7

2

1

3

3

3

1

3

3

4

6

1

2

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aptitude à travailler de manière
indépendante

Aptitude à agir de manière
responsable

Aptitude à gérer le temps de
façon efficace

Aptitude à prendre des
responsabilités

Aptitude à rédiger des rapports,
des procès-verbaux et d'autres

textes semblables

Aptitude à appliquer son savoir à
de nouveaux problèmes

Aptitude à aborder un problème
de manière analytique

Aptitude à formuler de manière
compréhensible des situations

complexes

Aptitude à expliquer son propre
point de vue aux autres

Aptitude à s'initier soi-même à
de nouveaux domaines

Aptitude à travailler de manière
ciblée

Conaissances des principales
méthodes/outils de ma branche

d'études

Dans une très large mesure 6 5 4 3 2 Pas du tout

51

50

41

41

41

37

34

34

32

31

30

29

27

24

32

30

18

32

31

27

21

25

30

18

13

13

15

12

14

18

14

16

24

21

22

17

5

9

8

11

9

5

10

12

11

10

15

13

3

2

3

4

8

6

4

4

6

5

8

2

1

1

5

1

5

4

2

6

1

6

1

1

6

1

2

4

4

3

2

9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Connaissances et compétences 

acquises durant la formation 
Connaissances et compétences 

exigées dans l’activité 
professionnelle  

 

  

23

21

16

20

29

49

16

18

8

5

8

26

22

13

27

32

35

16

7

10

8

6

20

22

24

30

21

11

15

10

19

18

11

15

19

20

14

10

4

14

16

20

17

18

9

11

13

5

3

9

9

15

16

16

7

4

7

3

2

15

16

16

18

16

1

6

1

2

1

16

23

12

19

24

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aptitude à présenter oralement
des produits, des idées ou des

rapports en public

Connaissances interdisciplinaires

Aptitude à utiliser différents
outils informatiques

Aptitude à travailler en groupe

Aptitude à remettre en question
ses propres idées

Connaissances théoriques 
spécifiques à ma branche 

d’études

Aptitude à expliquer des
situations complexes dans plus

d'une langue

Connaissances des bases légales

Aptitude à communiquer ses
propres succès avec assurance

Aptitude à négocier de façon
efficace

Connaissances du contexte
économique

Dans une très large mesure 6 5 4 3 2 Pas du tout

27

26

26

26

24

24

21

17

16

12

8

21

24

23

22

24

17

13

14

11

17

11

24

24

24

17

23

16

15

10

23

20

19

10

10

13

16

15

15

13

17

22

19

22

7

8

7

9

6

9

11

14

12

10

12

7

4

4

7

5

9

12

12

7

10

16

5

4

2

3

3

9

15

15

9

12

13

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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9. Module de questions UniNE

9.1.1 Pourquoi avez-vous choisi l'Université de Neuchâtel pour vos études ? 

Cette question était suivie d’un champ de texte libre. Les réponses ont été regroupées en fonction de 
la thématique abordée. 

Thématique % 
Programme, spécialisation 
L’UniNE propose un programme de formation unique, une orientation particulière, une spécialisation 
thématique, une approche spécifique ou une spécificité dans la structure du plan d’études. 

54% 

Proximité 
L’UniNE est l’université la plus proche du domicile. 

22% 

Taille de l’UniNE, taille des classes, ambiance 
La petite taille de l’UniNE est un atout, les effectifs par cours sont réduits par rapport aux autres 
universités, ce qui permet une proximité entre enseignant-e-s et étudiant-e-s, donne aux étudiant-e-s 
le sentiment de ne pas être « un simple numéro » et crée une ambiance agréable. 

16% 

Qualité, réputation, recommandation 
Les programmes de formation et l’infrastructure de l’UniNE sont de bonne qualité, les membres du 
corps enseignant ont bonne réputation ; dans certains cas, la personne sondée mentionne qu’elle 
s’est inscrite à l’UniNE après qu’on le lui ait recommandé. 

14% 

Cadre 
L’UniNE bénéficie d’une situation géographique avantageuse (campus intégré à la ville, une partie 
du campus au bord du lac). 

10% 

Bachelor à l’UniNE 
Suite à un bachelor à l’UniNE, la personne sondée est restée à l’UniNE pour son master (logique de 
continuité). 

8% 

9.1.2 Si une future étudiante ou un futur étudiant vous demandait conseil, lui recommanderiez-
vous l’UniNE pour ses études ? 

61% 34% 3%1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui, sans réserve Oui, avec quelques réserves Ni oui ni non Non, pas vraiment Non, pas du tout
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